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1. Informační středisko prevence Městské policie. 

      Informační středisko prevence kriminality Městské policie Prostějov se již druhým rokem nachází 
na ulici Vápenice 27. Budova je přístupná přímo z ulice Vápenice ale i z ulice Havlíčkova, kde sídlí 
služebna městské policie. Skupinu prevence tvoří dva strážníci. Občané mohou do střediska zavítat v 
průběhu pracovního týdne v podstatě kdykoliv. Je ovšem lepší se na schůzce předem domluvit 
telefonicky. Přeci jen převážná část činnosti skupiny prevence probíhá v terénu, mimo kancelář 
střediska. Strážníci - preventisté tráví hodně času na přednáškách ve školách, na besedách určených 
pro veřejnost nebo na přípravě a realizaci preventivních a jiných akcí.   

      Návštěvnost střediska v roce 2019 je srovnatelná s předchozím rokem. Lidé mají možnost se na 
strážníky obrátit i prostřednictvím e–mailů nebo telefonicky, čehož řada občanů hojně využívá. 
Nejčastější dotazy se opět, tak jako v minulém roce, týkaly forenzního značení jízdních kol syntetickou 
DNA.   

  

V přízemí vpravo –  Informační středisko prevence MP Prostějov. Chodba s preventivními letáky. 

   

Kancelář Informačního střediska prevence MP Prostějov. 

 

2. Činnost skupiny prevence 

     Preventivní činnost je v Prostějově velmi rozsáhlá a dotýká se mnoha oblastí.  V průběhu roku 
navštěvujeme všechny základní školy v Prostějově, a to dle daného harmonogramu. Ten obdrží 
vedení školy v září, na začátku školního roku. Besedy jsou tradičně určeny pro žáky 1., 3., 4., 5., 6. a 
9. tříd. Besedy v prvních, třetích a pátých ročnících jsou rozděleny na dvě části, ve kterých se s dětmi 
setkáváme s týdenním rozestupem. Během besed, využíváme námi vytvořené prezentace. Od 
pracovníků z olomouckého kraje máme k dispozici i videoukázky k řadě témat. Nechybí ani příklady 
z praxe. Cílem besed je seznámit děti s prací policie, vštěpování zásad bezpečného chování doma, 
na internetu, venku nebo v dopravě. Všechny přednášky jsou uzpůsobeny věku posluchačů nejen 
obsahem, ale i počtem hodin. Mimo daný harmonogram jsme se v roce 2019 setkali i s dětmi 
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předškolního věku v mateřských školkách a se studenty Gymnázia Jiřího Wolkera. Besedy v těchto 
zařízeních realizujeme na základě žádosti pedagogů. Témata lze uzpůsobit dle požadavků a potřeb 
učitelů. Na fotografiích zachyceny děti procházející preventivním programem, a to od mateřských škol 
po střední školy.  

   

Na snímcích zachycen průběh besed v MŠ Dvořákova a MŠ Partyzánská.  

    

Beseda se čtvrťáky - ZŠ Čechovice, beseda s deváťáky na RG a ZŠ města Prostějova.   

     

Beseda se studenty GJW. První fotografie prima, druhá a třetí fotografie kvarta. 

V tabulce je uveden přehled besed dle harmonogramu na prostějovských základních školách. 

Ročník Počet tříd Počet žáků Počet hodin Počet besed 

I. 17 360 34 34 

III. 19 461 76 38 

IV. 19 465 19 19 

V. 20 500 80 40 

VI. 20 437 40 20 

IX. 15 321 45 15 

CELKEM 110 2544 294 166 
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     Do naší činnosti nespadají jen přednášky pro děti a veřejnost. V průběhu roku organizujeme, 
vypomáháme nebo se spolupodílíme na nejrůznějších akcích. Spousta z nich se každoročně opakuje. 
Veřejnost se s námi může setkat i při preventivních aktivitách v ulicích města. Mezi ty nejstarší zcela 
jistě patří kontrola povinné výbavy jízdního kola, kontrola parkovišť a hřbitovů v období Dušiček nebo 
předvánoční akce s názvem „Kde máte peněženku“. Měsíc duben je pro nás obdobím, kdy začínají 
soutěže a preventivní akce. Mnohé z nich mají letitý charakter. Což svědčí o jejich oblíbenosti v očích 
veřejnosti. Pro kladné ohlasy z řad pedagogů, dětí ale i běžných občanů se snažíme tyto akce a 
soutěže zachovat. Níže je výběr z těch, které přímo pořádáme. 

 

„O pohár Zdravého města“ 

     

    

 

V roce 2019 proběhl již sedmnáctý ročník všestranné vědomostní soutěže určené pro šesté třídy 

základních škol z Prostějova. Místo konání – hala Sportcentra, ulice Olympijská. Účastnilo se 18 

čtyřčlenných smíšených družstev, dvě dívky a dva chlapci. Cílem bylo splnit 16 úkolů, které pro 

soutěžící připravili partneři Zdravého města  - Hasiči, Střední zdravotnická škola, Záchranná služba, 

ČSOP Iris, Kontaktní centrum v Prostějově, Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež v Prostějově, 

Sportcentrum, Městská policie a Policie ČR. Přichystané disciplíny byly nejen sportovní ale i 

vědomostní. Při jejich plnění museli soutěžící prokázat znalosti z oblasti požárních předpisů, základů 

první pomoci, poznávání živé a neživé přírody, dopravních předpisů a mnoha dalších odvětví. 

Nechyběl ani test rychlosti a obratnosti nebo překážková dráha zdolaná za pomoci jízdního kola. 

Družstvo s nejvyšším počtem bodů získalo hodnotnou výhru, ve které nechyběl poukaz na vyhlídkový 

let sportovním letadlem. Pro družstva na stupních vítězů připraveny věcné ceny. Za účast obdrželi 

všichni soutěžící balíček se sladkostmi.  Záštitu a finanční prostředky potřebné pro realizaci celé akce, 

poskytlo Zdravé město Prostějov.                                            
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„Aktivní senior“ 
 

   
 

   
 

Poslední květnové úterý jsme ve spolupráci s městskou knihovnou a Odborem sociálních věcí 

Magistrátu města Prostějova zrealizovali V. ročník branného závodu pro dříve narozené spoluobčany. 

Jedná se o soutěž pro osoby nad 63 let. Z důvodu deštivého počasí jsme byli nuceni celou akci 

přesunout z Kolářových sadů do tělocvičny ZŠ J. Železného. Vedení školy patří obrovské poděkování 

za poskytnutí tamních prostor, operativní řešení a hlavně vstřícnost. I přes nepřízeň počasí si přišlo 

zasoutěžit 34 dříve narozených osob. Ve tříčlenných družstvech soutěžící plnili nejrůznější úkoly. Tak 

jako v předešlých letech se na přípravě disciplín podíleli strážníci, hasiči, policisté, ČSOP IRIS, 

městská knihovna, studenti Střední zdravotnické školy s učitelským doprovodem. Nově bylo přizváno 

Sportcentrum. Při organizaci vypomáhali opět studenti GJW pod vedením ředitele Městské knihovny. 

Soutěžící, kteří se umístili na prvních třech místech, obdrželi věcné ceny. Pro každého účastníka 

přichystáno občerstvení a drobné upomínkové předměty. Ani tentokrát nechyběl doprovodný program 

– chůze se severskými holemi pod vedením lektorky Lenky Sehnalové. Celá soutěž proběhla za 

finanční podpory Odboru sociálních věcí magistrátu města Prostějova, Zdravého města Prostějova a 

Městské policie Prostějov. 

    

„Bezpečně na kole“ 

  

S příchodem teplého počasí zahajujeme kontroly cyklistů a jejich povinné výbavy jízdního kola. 

V měsících květen, červen jsme zkontrolovali 105 cyklistů. Převážná většina neměla své kolo řádně 

vybavené. Na místa, kde předepsané odrazky chyběly, jsme nalepili reflexní samolepky, které je plně 

nahradí. Jedna akce zrealizována ve spolupráci s PČR a krajským koordinátorem Besipu Miroslavem 

Charouzem. Vzorní cyklisté odjeli i s drobnými dárky v podobě reflexních doplňků na oděv.    
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 „Forenzní značení jízdních kol syntetickou DNA“ 

   

Již třetím rokem jsme v průběhu letních prázdnin prováděli značení jízdních kol syntetickou DNA. 

Během třetí etapy jsme označili 206 předmětů. Zájemci si přes objednávkový systém, na webobých 

stránkách města, vybrali termín, ve kterém se pak dostavili na služebnu městské policie. Pro ty, 

kterým objednávkový systém nevyhovoval, jsme jednu akci zrealizovali i v terénu. Místo, které jsme 

pro tuto akci vybrali, bylo na zpevněné ploše před kinem Metro 70. V průběhu 5 hodin v parném 

odpoledni se podařilo označit 46 jízdních kol. Venkovní značení zajišťovali čtyři strážníci a i to bylo 

málo. Cyklistům, kteří si přišli označit jízdní kolo bez objednání, nevadilo ani dvouhodinové čekání ve 

frontě na plném slunci. To nás utvrdilo o tom, že lidé mají o tuhle službu obrovský zájem. Během tří let 

celkem označeno 711 předmětů syntetickou DNA. 

 

„O pohár primátora města Prostějova“     

   

                                                                         

VI. ročníku branného závodu se zúčastnilo 200 dětí. Soutěž je určená pro žáky 7., 8. a 9. tříd ze 

základních škol. Soutěžilo se ve třech věkových kategoriích. Trasa o délce 5 km, kterou měli závodníci 

zdolat, vedla po obou březích říčky Hloučela, s překonáním brodu po připravené kamenné stezce. Zde 

se ukázalo, že někteří závodníci mají opravdu soutěžního ducha a brod překonávali přes vodu 

hlubokou i 20 cm. Lákadlem byla nejspíš výhra v podobě Powerbanky. Na trase bylo rozmístěno sedm 

stanovišť, kterými muselo každé družstvo postupně projít. Na zajištění jednotlivých úkolů se podíleli 

Ochránci přírody regionální centrum Iris, Sportcentrum, studenti Střední zdravotnické školy Prostějov 

a strážníci Městské policie Prostějov. Soutěž je velice náročná, jak pro soutěžící tak i pro organizátory. 

Děti si ověří nejen vědomosti ale hlavně fyzickou zdatnost. Pro tři vítězná družstva z každé kategorie 

přichystány hodnotné ceny. Každý soutěžící si odnesl balíček se sladkostmi a reflexní doplňky na 

oděv, věnované krajským koordinátorem Besipu Miroslavem Charouzem. Celá akce realizována 

z finančních prostředku Městské policie Prostějov. V závěru nechyběla tradiční pizza pro každé 

družstvo, na kterou se děti velice těšily. 
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„Kde máte peněženku“ 

   

Předvánoční preventivní akce zaměřená na veřejnost a převážně seniory nese výstižný název „ Kde 

máte peněženku“. Úkolem je upozornit občany na chyby, kterých se dopouštějí během nakupování 

nebo při ukládání zboží do vozidel. Během prosince zrealizováno ve spolupráci s Policií ČR celkem 5 

preventivních akcí, při kterých bylo osloveno na 200 osob. Těm, kteří si své peněženky chránili a měli 

je řádně uschované, jsme věnovali reflexní tašku na nákup nebo pásku na oděv z reflexního 

materiálu. Jako bonus dostali i policejní křížovky. Osoby, které při nakupování nedávaly pozor a 

nechávaly své věci například v nákupním košíku bez dozoru nebo nosily peněženku v ruce, jsme 

upozornili na nevhodné počínání a nabádali je k nápravě. 

 

Následuje výběr některých soutěží a akcí, na které jsme zváni a pravidelně se jich účastníme:  

„Den s IZS“ 

  

  

Každoročně se koncem dubna účastníme v prostorách velodromu na Kostelecké ulici přehlídky a 

prezentace složek IZS. Veřejnost zde má možnost shlédnout několik ukázek z činnosti jednotlivých 

složek. Součástí akce jsou i stánky s preventivními materiály a různými soutěžemi a úkoly nejen pro 

děti ale i pro dospělé. Zájemci si zde mohou prohlédnout výstroj, výzbroj nebo dopravní prostředky a 

další techniku jednotlivých složek. Mezi pravidelné účastníky patří i studenti Střední zdravotnické školy 

s pedagogickým dozorem, Besip nebo Pv auto. 
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„Guláš fest“ 

  

Jedná se o oblíbenou soutěž ve vaření kotlíkových gulášů v Kolářových sadech. Hlavním pořadatelem 

je Okrašlovací spolek a Zdravé město Prostějov. Přítomní zájemci si na našem stanovišti mohli 

vyzkoušet střelbu na laserové střelnici anebo projití slalomu s brýlemi navozujícími pocit po požití 

alkoholu, drog nebo únavy. 

 

 „Záchranářský víceboj“ 

   

  

Na začátku školního roku jsme se zúčastnili Burzy volného času konané na hale Sportcentra a v 

jejím blízkém okolí. Na travnaté ploše za halou, směrem na Smržice, jsme společně s hasiči, 

zdravotní záchrannou službou a střední zdravotnickou školou připravili pro děti Záchranářský víceboj. 

Tohoto ročníku se poprvé nezúčastnili příslušníci Policie ČR, jelikož v tomto termínu měli 

celorepublikovou dopravně bezpečnostní akci „Zebra“. Během dvou dnů prošlo vícebojem 700 

soutěžících. Ti měli za úkol zdolat celkem šest disciplín. Za odměnu si děti měly možnost vybrat 

drobné dárky, v podobě omalovánek, pexes, rozvrhů hodin, reflexních doplňků na oděv nebo házecích 

vrtulek. Oproti minulým ročníkům probíhal Záchranářský víceboj pouze v dopoledních hodinách. 
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„Den bez aut“ 

  

V rámci Evropského dne bez aut připravuje každým rokem Zdravé město Prostějov, pro žáky druhých 

tříd soutěž v běhu na ovále v Kolářových sadech. I na tuto akci jsme tradičně zváni. Ve spolupráci 

s Policií ČR máme připraveno jedno stanoviště. Dítka mezi sebou zápolí ve zdolávání slalomu a poté 

mají za úkol vysvětlit situace na vylosovaném obrázku.    

„ Dopravní soutěž mladých cyklistů“ 

   

Akce s dlouholetou tradicí je i dopravní soutěž mladých cyklistů, organizovaná Besipem na dětském 
dopravním hřišti. Na stanovišti zajišťujeme práci s mapou. Během tří dnů si přišlo zasoutěžit 160 dětí 
ze ZŠ. 16. a 17. května proběhlo okresní kolo. První den se mezi sebou utkala kategorie mladších 
žáků. Druhý den si přišli poměřit své dovednosti starší žáci. 30. května se v krajském kole utkala 
vítězná družstva obou kategorií z okresních kol. 

Během roku spolupracujeme s různými organizacemi nebo odbory města při zajišťování jejich akcí. 

  

Na žádost pracovníků Sportcentra jsme navštívili děti z příměstského tábora na dětském dopravním 

hřišti. Děti rozdělené do skupinek si mohly vyzkoušet chůzi s opileckými brýlemi, střelbu na laserové 

střelnici nebo test paměti spočívající v zapamatování si a následném popsání pachatele trestného 

činu z namalovaného obrázku. 
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Zajišťovali jsme i preventivní program pro děti ze sociálně slabých rodin. V průběhu roku 2019 

zorganizoval Odbor sociálních věcí magistrátu města Prostějova dva tábory, na které jsme byli 

přizváni. V měsíci srpnu jsme se s dětmi setkali na dětském dopravním hřišti. A v měsíci říjnu ve 

vnitřních prostorách dopravního centra na ulici Vápenice. Děti například vyhodnocovaly obrázek 

s různými dopravními situacemi, vybarvovaly a poté skládaly puzzle s povinnou výbavou jízdního kola 

nebo si mohly vyzkoušet splnit daný úkol s nasazenými opileckými brýlemi, například vybarvit 

čtvereček v připravené tabulce určenou barvou pastelky nebo se jen podepsat. To některým činilo 

obrovské problémy.   

Na fotografiích níže je výběr z dalších aktivit skupiny prevence.  

  

V měsíci dubnu jsme se společně s okrskovou službou zúčastnili celorepublikové akce „ Jehla“. 

Během čtyř hodin bylo nalezeno 47 ks použitých injekčních stříkaček.  
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Na začátku dubna se po roce do Prostějova vrátil Protidrogový vlak. Kde jsme ve spolupráci s Policií 

ČR přítomné děti upozorňovali na nástrahy spojené s užíváním drog.  

   

Na požádání pracovníků Besipu jsme na konci roku předávali ceny dětem, které se účastnily výtvarné 

soutěže „Děti pozor červená“. 

     Zmíněným výčtem akcí a besed naše práce zdaleka nekončí. Plníme i jiné úkoly, mezi které patří 
např. vedení administrativy, poskytování tiskových zpráv a komunikace s médii. Dále vypomáháme se 
zajištěním Střelecké soutěže, Hanáckých slavností, zaskakujeme ve výkonu popř. na OS. Účastníme 
se služebního výcviku, různých školení, seminářů a konferencí.  

V tabulce uveden přehled besed, akcí a soutěží v roce 2019. 

 Počet aktivit Počet hodin Počet osob 

 
Besedy pro ZŠ dle harmonogramu 
 

 
166 

 
294 

 
2544 

 
Ostatní besedy (MŠ, GJW, mateřské 
centrum Cipísek, příměstský tábor, 
tábor odboru soc. věcí, klub rodičů a 
dětí – Raisova ulice) 
 

 
 

16 

 
 

36 

 
 

374 

 
Soutěže a preventivní akce 
 

 
39 
 

 
124 

 
2756 

 
Forenzní značení syntetickou DNA 
 

 
20 

 
145 

 
206 

 
Celkem všech aktivit 
 

 
241 

 
599 

 
5880 
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  Novinky roku 2019 

     „Pes za to nemůže“ 

    

Od poloviny června jsme společně se strážníky okrskové služby, realizovali projekt s názvem „Pes za 

to nemůže“. Během akce jsme kontrolovali, zda mají obyvatelé města své čtyřnohé mazlíčky 

očipované, řádně přihlášené na magistrátu města Prostějova a zda dodržují povinnosti upravené 

obecně závaznými vyhláškami. Cíl akce – přimět majitele psů, aby respektovali pravidla, která se 

týkají nejen volného pohybu psů na veřejných prostranstvích ale i uklízení exkrementů. Pokud bylo 

zjištěno, že pes je očipován a jsou za něj zaplaceny poplatky, obdržel majitel sadu sáčků na psí 

exkrementy nebo reflexní obojek a leták s informacemi, kde se může pes pohybovat na volno bez 

vodítka. Během 12 akcí zkontrolováno 111 psů, z toho 2 majitelé neměli svého psa očipovaného. 

Jejich přestupkové jednání vyřešeno na místě. Namátkově v této akci pokračovali i strážníci na 

hlídkové službě. 

 

 

Tiskoviny 

     Během roku 2019 jsme vyhotovili pexeso, které si děti mohou samy dotvořit - domalovat a poté 
rozstříhat a hrát jako klasické pexeso.  

  

Obrázky s dopravní tématikou namalovaly děti ze ZŠ a RG města Prostějova. 
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3. Plán skupiny prevence na rok 2020    

     V roce 2020 budeme nadále pokračovat v preventivním programu na základních školách. Na 
žádost pedagogů budou realizovány i besedy v mateřských a středních školách. Vzhledem 
k oblíbenosti budou zachovány i tradiční preventivní akce a soutěže. V polovině dubna připravujeme 
osmnáctý ročník soutěže „ O pohár Zdravého města“. V květnu bude následovat „Aktivní senior“, 
jedná se o soutěž pro osoby nad 63 let. Na první červnovou sobotu je naplánováno měření rychlosti 
pro veřejnost na trase Severní obslužná komunikace. Organizaci soutěží zakončíme branným 
závodem na Hloučele. Soutěž „O pohár primátora“ proběhne na konci měsíce září. Dále se budeme 
účastnit soutěží a akcí pořádaných i jinými organizacemi, tak jako v předešlém roce. Pokračovat 
budeme i v preventivních akcích „ Pes za to nemůže“ nebo „ Kde máte peněženku“. Chybět nebudou 
ani preventivní akce zaměřené na chodce a cyklisty. V letních měsících proběhne IV. etapa značení 
jízdních kol syntetickou DNA.  Nové aktivity nejsou plánovány z časových důvodů.     

V Prostějově dne: 10. 1. 2020                           

 

 

                                         Zpracoval: str. kom. Tereza Greplová - vedoucí skupiny prevence 

 

                                                             str. vrch. insp.  Petr Zapletal 

 

 

 

 

 


